

记者应邀走访厦门、南安,实地了解水龙头生产、检验过程

抹黑铜水龙头 人为炒作嫌疑大

□本刊记者 朱俊义

9月3日-5日,记者应全国工商联卫浴专委会的邀请,对有中国水暖之乡美誉的厦门、南安两地进行了走访。这次走访媒体有《中央电视台》财经频道、《齐鲁晚报》、《扬子晚报》、《新安晚报》、《潇湘晨报》、《新文化报》、《半岛都市报》、新浪网、中洁网等。为期三天的采访中,全国工商联卫浴专委会的领导和媒体记者一起先后走访了路达工业(和成卫浴)、九牧厨卫、中宇卫浴、申鹭达集团、辉煌水暖集团五家企业,走进各企业生产车间了解从原材料采购到水龙头生产的各个工序,走进各企业的实验室了解对原材料的检验到成品的检验分析,走进会议室了解企业负责人及技术总监对于原料、生产工艺的详细介绍并接受记者们的质询。记者看到大品牌水龙头生产、检验的全过程,真切感受到卫浴企业负责人抱着社会责任和良心做事的态度。

铜质水龙头含铅但安全健康

自2009年开始,中国成为世界上最大的卫浴设备生产国和消费国,中国卫浴洁具产量占世界总产量的30%强,卫浴配件产量也占到世界总产量的近35%,其中铜质水龙头主要出口欧美国家。欧美发达国家水龙头材料以黄铜为主,最主要原因是铜的抑菌性。铜能抑制水龙头内细菌的滋生,并且令细菌无法产生抗体,这也是不锈钢、塑料所不具备的优势,这也同样是欧美国家一直用

黄铜制造水龙头的直接原因。

由于铅和铜在天然矿场中是伴生关系,因此铜矿中一定含铅,即使经过复杂工艺提炼,铜中的铅含量可以降低,但不能达到100%没有,只要铜中的铅含量达到国家标准就是安全的。目前,世界上最严苛的铜中铅含量标准来自美国。2010年美国加州推出的AB1953法案,符合该法案要求的黄铜原料,其铅含量低于0.25%,即通常所说的低铅铜标准,达到这一标准的水龙头其铅的析出量也会达标。三天的采访中,记者看到五家卫浴企业的铜质水龙头铅含量均低于该标准。如:路达工业(和成卫浴)实验室测试的该公司的铜质水龙头铅含量为0.15%。该实验室先后获得美国国际管道暖通器械协会的UPC认证、加拿大标准协会的CSA认证、中国合格评定国家认可委员会认证、美国卫生基金会的NSF认证,经过认证的实验室的检测结果是世界上多数国家认可的。

不锈钢含铬、镍、钼、钛等重金属

目前,中国水龙头的材料主要有黄铜和不锈钢,由于黄铜具有抑菌性和易加工的优势,全国家居市场上销售的水龙头90%以上为铜质。中国卫浴三大产区,福建厦门南安产区、广东佛山产区、河北唐山产区的多数企业主要生产铜质水龙头,只有少数企业生产不锈钢水龙头。

不锈钢指耐空气、蒸汽、水等弱腐蚀介质和酸、碱、盐等化学浸蚀性介质腐蚀的钢。不锈钢基本合金元素有铬、镍、钼、钛、铌、铜、氮

等,以满足各种用途对不锈钢组织和性能的要求。实际应用中,常将耐弱腐蚀介质腐蚀的钢称为不锈钢,而将耐化学介质腐蚀的钢称为耐酸钢。由于两者在化学成分上的差异,前者不一定耐化学介质腐蚀,而后者则一般均具有不锈性。不锈钢容易被氯离子腐蚀,因为铬、镍、氯是同位素,同位素会进行互换同化从而形成不锈钢的腐蚀。记者了解到中国自来水多数依靠氯气来消毒,氯气溶于自来水生产次氯酸,因此不锈钢长期浸泡在自来水中也会出现腐蚀,而且会越来越严重,这也是不锈钢水龙头最好五年更换一次的原因。记者在厦门路达工业(和成卫浴)实验室看到某知名品牌不锈钢厨房水龙头检测到了铬和镍两种重金属的析出。

整件事件显露出人为炒作痕迹

记者走访五家卫浴企业的过程中,企业领导人谈得较多的是提高卫浴行业标准,进一步降低铜质水龙头铅的析出量,虽然引进原材料价格会高一点,但是五家企业表示能承受成本上涨的压力。

从今年七月初到现在,纵观整件铜水龙头析出超标事件,不难发现有人为炒作的痕迹。首先是从上海媒体发端;接着是网络媒体的跟进;然后是某不锈钢水龙头的强势介入卫浴行业。在九牧厨卫的座谈会上,九牧厨卫股份有限公司营销总裁张彬说:“铜质水龙头析出超标事件,从开始到现在已经有两个月了,不断有媒体在跟进炒作,随后某品牌水龙头强势介入卫浴行业,这一点令人深思,其中人



记者在路达工业实验室查看水龙头原料黄铜

为炒作的痕迹暴露无遗。”实际上,中国的消费者比较理性,不会因为个别品牌别有用心的炒作而改变主意。记者在当地家居卖场九牧专卖店看到消费者不仅没有减少,购买九牧卫浴产品的消费者反而多了不少。

理性看待水龙头铅析

出量超标事件

水龙头是低关注度高频次使用耐用品,由于国家对水龙头铅析出量没有强制标准,才导致这件事越演越烈。在座谈会上,中宇卫浴的首席运营官蔡吉林告诉记者:“新的卫浴行业标准修订稿已经完成,并且已经提交给国家质检总局,最快明年初施行。”新标准对水龙头中各种金属的析出量有强制规定,企业没有空子可钻,对消费

者也有益处,同时也会促进行业生产水平提高。

采访过程中,全国工商联卫浴专委会秘书长的话值得整个媒体行业和卫浴行业深思。谢鑫秘书长说:“某媒体引用他的话不到100个字,但是经过转载很平和的话,变成了毒性堪比三聚氰胺,这不是断章取义吗?媒体采访工作不能深入,最常见的就是电话采访,然后得出结论,多少有浮躁嫌疑!记者到生产一线看了吗?了解整个生产过程吗?人们日常的饮用水,从水库到自来水厂,再经过过滤消毒进入地下管道,到达小区管网最终送到家庭,存在二次污染问题。因此,仅仅关注铜质水龙头好还是不锈钢水龙头好是不够的,只有从改善水源地水质着手,同时改造地下管道和送水设备,才能从根本上解决饮用水的安全问题!”

下周六圣象地板总裁签售 工厂价直供市场

今夏,济南高温天持续不断、此起彼伏,让市民真是久经“烤”验!随着秋天临近,盛夏酷热已渐行渐远,但连续17年销量领先的圣象地板却还要再“火热”一把!

9月21日,圣象集团面向山东发力,联动全省百店将在济南高新国际会展中心举行一场盛况空前的“总裁签售,厂价直供”的大型活动!活动中所有产品均由圣象集团工厂供货,总裁盖章签售,消费者除了可以享受一个最实际最直接的工厂价,交全款还可参加幸运大抽奖。规模之大,让利之大必定让整个泉城为之沸腾狂热!

抢工厂大行其道 圣象挽救行业形象

今年,“抢工厂”这一促销模式自圣象地板开创以来,全国各地的震撼场面与效果引得众多品牌争相模仿,在竞争日益激烈的建材市场掀起了一轮轮促销狂潮。但随着此类活动愈演愈烈,地板价格也越来越低,打着让利的借口,各种劣质地板一拥而上,给广大消费者造成了不可挽回的巨大伤害。为打

击各路劣质地板,更为了给广大消费者带来真正高性价比的优质地板,圣象集团开展了全国联动抢工厂活动,挽救行业形象!

9.21签载难逢 工厂到您家仅一步之遥

继成都、西安、石家庄、南京、武汉等地均取得圆满成功,大获消费者好评!9月21日,圣象“总裁签售,厂价直供”活动再次来到了泉城济南!势必为济南的消费者朋友带来巨大的期待和惊喜!

圣象地板已连续17年全国销量领先,生产规模累计超过3亿平米,拥有600万满意和幸福的忠实用户。集团总裁亲临签售作为本次活动最大亮点,不仅带给消费者厂价直供的超低价格,还郑重承诺总裁签售生效订单,地板延保三年,此举不仅为消费者提供更有力的质量保障,同时也代表了圣象对其产品品质坚实基础充满了信心。签售无可复制,年度最强让利!选购圣象地板,体验工厂到您家的直供价格与高品质服务!9月21日,圣象与您相约济南高新国际会展中心!

全国消协验证安信地板环保优于国标

9月3日,北京、广东、上海、江苏、四川等全国28省市的消协、消保委与中国消费者报社,在北京联合发布了《地板与板材环保性能比较试验报告》。此次对比共检测了全国35个地板品牌,安信地板被抽检实木复合地板产品,甲醛释放量实测值为0.2mg/L,TVOC实测为0.38mg/m²·h(72h),均优于国家限量标准。

最大范围的全国抽检,地板环保性能普查

此次活动秉持公平公正原则,所检产品由中国消费者协会及28省市消协抽样检查,国家家具及室内环境质量监督检验中心负责检测,整个抽样及检测过程完全独立,同时这次检测由商务部、工信部、住建部、中国室内装饰协会、中国木材与木制品流通协会等政府、协会组织监督。

安信地板此次被抽检的产品为橡木实木复合地板。依据《室内装饰装修材料、人造板及其制品中甲醛释放量限值》(GB18580-2001)规定的检测方法和数值对安信地板该产品的甲醛释放量进行检测,实测甲醛释放量为0.2mg/L;远低于国家强制标准中要求

的E1级(甲醛含量1.5mg/L);所检实木复合地板TVOC(即总挥发性有机化合物)实测值为0.38mg/m²·h(72h),低于《环境标志产品技术要求、人造板及其制品》(HJ571-2010)中规定标准值0.50mg/m²·h(72h)。

没有绝对的无甲醛地板和无醛胶,杜绝炒作

此次对比试验,消协还选取了7个板材样品,这7个板材样品均为市场上知名度较高的板材企业,其中5个样品自称无醛胶板材。从比较试验结果来看,5个无醛胶板材均检测出了甲醛。对此,消协检测方表示,根本不存在绝对的无甲醛地板和无醛胶黏剂。

据安信地板参会负责人介绍,该公司建立了严格的产品自检管控和质量可追溯性体系,从原材料到成品都有它严格的指标和独一无二的代码。谈及品质升级,安信地板董事长卢伟光介绍说:“安信复合地板使用的基材是首批获得CARB认证的基材,符合CARB标准的安信复合地板以前只用于出口,此次是首次向中国市场全面推出,是目前市面上甲醛释放量最低的产品之一,是完全健康、环保的。”

圣象地板 木门

总裁亲临 厂价直供

签载难逢

总裁亲临 厂价直供

礼 10000份品质礼盒到场即送

签 总裁震撼价临 全年最强让利 击穿年度底价
强化地板49元/平米起

新 稀鉴品质 尽出东方 圣象·新实木“东方稀”全球首发

抵 预交1000元抵1288元

抢 100000平米贺岁板超低实惠

奖 交全款 中大奖 液晶电视、电动车等您拿

延 总裁盖章,地板延保三年

亲,我们在济南高新国际会展中心等着您
活动咨询热线:0531 58610500